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Fogalmak, meghatarozdsok

Vélaszoljon tdmdéren, lényegre t6r6en az alabbi kérdésekre!

Csak a meghatérozas értéki mondatait értékeljiik, kommentart, illusztraciot,
kapcsolodd dsszefiiggések leirdsat nem. A meghatirozasoknak nem
sziikséges jogszabdly, vagy tankonyv idézeteknek lenni, de az alibbiakban
kiemelt jellemzéket a valasznak lényegében tartalmaznia kell!

Szerezhetd pontszam: 2-2 pont

1. Mi a fix koltség a pénziigyi fedezeti pont meghatirozasakor?

A pénziigyi fedezeti pont esetében a fix kéltség a fix miiksdési koltség és a kezdé

tokebefektetés évi egyenériékii pénzaramlasdnak az dsszege.

2. Milyen két alapvetd elembd] tevédik dssze a pénziigyi lizing esetén a
lizingszerz6désben megallapitott dij?

e A lizingtargy szerz0dés szerinti értékének torlesztd részlete és

a fenndllg tartozds utin esedékes kamat.

3. Ki a valté iigyletekben a cimzett?

Az idegen valto foadosa, aki elfogadta a valtét kibocsato fizetési felszolitasat.

4. Mit értiink keresztarfolyamon?

Két deviza érickviszonyat egy harmadik orszdg valutdjanak kozbeiktatisaval allapitjuk
meg.
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5. Milyen két nagy csoportba sorolhaté az alkalmazott gazdasdgpolitika a gazdaségra
gyakorolt hatédsat tekintve?

e expanziv, hiz0, gerjesztd, 6sztonzo vagy
e restriktiv, visszafogd, korlatozo.

1L Feleletvalasztas

Az aldbbi kérdésekre adott 4 - 4 valasz koziil csak 1-1 helyes, hizza ala!
Szerezhetd pontszam: kérdésenként 1-1 pont. S pont

1. Fejezze be helyesen a mondatot!

A bankhitelb6! szarmazo forras tokekoltsége a vallalkozas szamara

a) fix kamatoz4st hitelnél maga a kamatldb, véltozé kamatozasi hitelnél az
id&szaki kamatlabak atlaga.

b) az adémegtakaritdssal korrigalt eszk6zaranyos EBIT.

¢) az BBIT és az Osszes eszkoz hanyadosa.

d) az adémegtakaritassal korrigalt teljes hiteldijmutatd.

2. Vélassza ki a hamis megallapitast a diszkonttényez6re vonatkozéan!

a) A diszkonttényezd a kamattényezd reciproka.

b) A diszkonttényez6 a kamatlab és az 1d6 fliggvénye.

¢) A diszkonttényezd és a kamatlab nagysaga kozétt pozitiv iranya kapcsolat all
fenn.

d) A diszkonttényez§ értékének maximuma 1.

3. A likviditasi tervben jelentkez kiaddsi t5bblet mérséklésére alkalmas lehet
a) atervezett eladdsi drak emelése,
b) akészletszint névelése,
¢) aberuhazasok késleltetése,
d) dj hitelek felvétele.

4. A rugalmas drfolyamot rovid tAvon alakité tényez0
a) a kamatlabak eltérése.
b) a fizetési mérleg egyenlege.
¢) az infl4cids ratak kitldnbsége.
d) a kiilkereskedelmi mérleg egyenlege.

5. Fejezze be helyesen a mondatot!
A monetaris bazis
a) a készpénzallomany és a hitelintézeti tartalékok egyiittes dsszege.
b) megegyezik a gazdasdgban forgalomban 1évé készpénz dsszegével,
c¢) megegyezik a gazdasdgban elhelyezett ldtra szGl6 betétek és a kotelezd
tartalékok dsszegével.
d) az eldz6 évi készpénzallomany Osszege.
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1. Igaz-hamis allitasok

Allapitsa meg, hogy az aldbbi mondatokban az allitds igaz, vagy hamis. Alldspontjat
indokolja! Indoklas néikiil 2 megoldasa nulla pontot ér.

Szerezhetd pontszam: allitdsonként 3-3 pont.

Amennyiben a déntés helytelen, indoklds esetén sem adhat6 pont. Helyes dintés
helytelen, vagy csak részben helyes indoklds esetén részpontozhaté! (1+2) 15 pont

1. A brékercégek sajat szamlds igyletkotést folytatnak és kozvetleniil kereskedhetnek
a Budapesti Ertéktdzsdén.

Az allitds. ... Famis, mert a brokerek az iigyfelek megbizdsdbol kotik az tzleteket, &s
csak tézsdeiigyndkokon keresztlil kereskedhetnek a Budapesti Ertéktézsdén.

2. A kamatozé részvény tulajdonosét osztalék is megilleti.

Az 4llitas.. Ygaz, mert a kamatozd részvény tulajdonosit a kamaton feliil a
részvényhez fiiz6d6 valamennyi jog megilleti, idecrtve az osztalékhoz vald jogot is.

3. A jegybanki alapkamat, az tizleti bankok éltal felszamftott kamatminimum.

Az allitas...... Hamis...., mert a jegybanki alapkamat a hitelintézeteknek az MNB éltal
nydjtott refinanszirozési hitelek utdn felszdmitott kamat.

4. Azonos kamatlab mellett az egyéves kamattényezd kisebb, mint a kétéves.

Az 4llitas....Igaz....., mert az idéérték muldséval azonos kamatldb mellett a jovoerték
novekszik.

5. A valtén szerepld kovetelés a valtd névértéke.

Az allitds ... Igaz.., mert a valtén nem tiintetik fel kiilon a kolcstnadott Osszeget
(vagy az 4ru ellenértékét) €s a kamatot.

IV. Mit jelent? Ertelmezze az alabbi tényeket, mutatékat!
J6 vélaszonként 2 pont. 10 pont
e A hitelintézetnek a betétjellegti forrasainak 10 %-4t jegybanki tartalékba kell
helyezni. ‘

A kitelezd tartalék rata 10 %.

s  Sajat t8ke + Hosszi lejaratd idegen toke
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Befektetett eszkozik
Befektetett eszkiozok fedezeti mutatoja:
Azt fejezi ki, hogy az oOsszes befektetett eszkizt milyen arinyban
finanszirozzak a tartés forrasok. (A finanszirozasi stratégia megitélésének
egyik eszkoze.)

¢ Az effektiv kamatl4b magasabb, mint a névleges kamatlab.

A betéti kamatokat évkizben tébbszir is tokésitik,

¢ A lizingszorz6 értéke 1,5.
A fizetend§ lizingdij 1,5 -szerese a lizingtargy teljes drénak.

* A nemzetkozi gyakorlat szerint milyen értékelést kaphat az, ha a véllalkozés
elad6sodottsdgi szintje 50 %.

A vallalkozis eladésodottsigi szintje 15%-kal alatta marad a nemzetkozi
gyakorlat szerint altalaban elfogadhaté addssagaranynak.

V. Kapcsolja dssze a megfelel§ kategoridkat!
A feladat alatti tdblazatban irja a betiik ala a hozzajuk tartozd sorszamokat!
Minden helyes parositds 1 pont. 10 pont

a) Pénziigyi vallalkozis

b) Aktiv bankiigylet 1) Rekta

¢) Fizetési méd 2) Faktordlas

d) Ingatlan elzdlogositasdval fedezett 3) Forgaté
hitel 4) Cimzett

¢) Operativ lizing 5) Nem végezhet betétgyiijtést

f) Bankfeliigyelet 6) PSZAF

g) Az a személy, aki a valtot 7) Hitelnyujtds
kételezettként tovdbbadja 8) Beszedési megbizis

h) Az idegen valts féadosa 9) Tart6s bérlet

1) Rovidlejaratd kovetelés 10) Jelzélog hitel
megvasarldsa

) Forgatést tilt6 zdradék a valtén

a b c d e f e h i i |
5 7 8 10 9 6 3 4 2 1
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VI. Oldja meg a kovetkezé szamitasi feladatokat!
Az id6érték tényezoket legaldbb 4 tizedesre kerekitve szamoljal
Részpontok adhatok!

A hibékat a javiték ne halmozottan vegyék figyelembe!
Az idéérték tényezbk szamitdsabol adddo kerekitési eltérésekre legyenek tekintettel!

1. feladat 8 pont

Egy nyugdijpénztari tag 30 éven keresztiil évi 450 000 Ft-ot fizet be a pénztarba.
A pénztir a befizetéseket hosszid tdvon 6 %-o0s hozamra tudja befektetni.

a) Mekkora téke halmozodik fel a 30. év végere?

b) FEvente milyen 8sszegii jaradékra szamithat a pénztartag a nyugdijazasat kdvetd
20 éven 4t, feltételezve, hogy a piaci kamatldb 5 %?

Megoldas

a) A befizetések jovoértéke 35 576 100 Ft 4p

= 450000x79,058 = 35576100F7 -

r 3
FV = 450000% (1+006)°)- q

ki

b) Az évi jaradék Osszege 2854721 Ft 4p
P
ey
AN 235576100+ | — 0T 0 | 39570000 pesignipy
0,05 12,4622
L ]
2. feladat 6 pont

Egy befektetd 60 nap mulva 1 000 db véllalati részvényt szeretne gladni.
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Az értékpapir pillanatnyi (spot) arfolyama 7 000 Ft. Ugy véli, hogy id6kozben a
részvény érfolyama esni fog.

Az drfolyamkockdzat kivédése érdekében 70 000 Ft-ért eurdpai eladdsi opcidt vésdrol.
A kotési drfolyam 6 800 Fy/ részvény.,

A piaci betéti kamatlgb 12 %-os. (Az évet tekintse 360 naposnak!)

® Hogyan dént, ha az opcid lejartakor a részvény spot drfolyama 6 750 Fto
© Mennyi lesz az tigylet pénziigyi eredménye, ha lehivja, és ha nem hivjale
az opeiét?

Megoldas

Akkor éri meg lehfvni az Opcidt, ha a spot drfolyam kisebb, tehét ¢ a befektetd az
opcids jogival, 4p

0,12 x 60
Opciés ch’j:70x{1+ ] = 71,4 Ft
360

Opci6 érték:  kestési arfolyam - 6 800
spot drfolyam. - 6750
+ 50

Pénziigyi eredmény: 50 - 71,4 = - 21 4 Fy részvény.
Osszesen 21 400 Ft veszteség, Ip

Amennyiben nem ervényesitené opciés jogét a teljes vesztesége 71 400 forint lenne.
Ip

3. feladat

Egy tarsas haz kézos helyiségét ingatlankszvetitsi iroda céljara bérli 5 érvre egy
véllalkozs.

Szeretné megszerezni a kézés garazs egy kocsibeslls helyét is.

Az aldbbi ajanlatot teszi ez tigyben az egyik gépkocsi nélkiili lakénak.

Fizetne a jogért

a) 1 000 000 Ft-ot azonnal,

b) 1750 000 Ft-ot 5 év muilva,

c) évi 120 000 Ft-ot a tulajdonos élete végéig,

d)  évi200000 Ft 10 évig, o

¢)  a kdvetkezd évhen 55 000 Ft-ot, ami a tovabbiakban évi 4%-kal novekedne a
tulajdonos élete végéig.

8 % - os kamatldbat feltételezve melyik ajanlat elfogadédsa lenne legkedvezétlenebb g
véllalkoz6 szdaméra?
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A dontését szdmitassal igazoljal 11 pont

Megoldés

a) PV =1 000000 Ft Ip

by PV = 1750000x——-_—}mw§ =1750000x0,6806 =1191050 Ft 2p

(1+0,08)
c) PV =120 000 : 0,08 =1 500 000 Ft 2p
1
- (1+0,08)°

d) PV = 200000 —— "= 200000x6,7101= 1342020 Ft 3p

e) PV =55000: (0,08 —0,04)= 1375 000 It : 2p

Az ,,c” eset alegdragibb valtozat a villalkozo szamara ip g
.
%

4. feladat 8 pont
%

Egy RT. sajattSke-aranyos nyeresége, tartésan 16 % koriil mozog. Szokdsos
osztalékpolitikajanak megfelelden ennek 60 %-dt kifizeti osztalékkent.
Eppen ma fizetett osztalékot, részvényenként 750 Ft-ot.

a) Mennyi az RT részvényeinek elméleti drfolyama, ha a cég osztalékpolitikdja
véarhatéan nem véltozik, és a befektetdk hozamelvarasa 14 %-o0s?

b) Elérte-e a befektetdi hozamelvarast az a részvénytulajdonos, aki egy évvel
ezel6tt ezt a részvényt 9 500 Ft-ért vasérolta meg?

Megoldas:
a) Részvényarfolyam: 105060 Ft  4p

p o 15071064

= 0500
0,14 — 0,064

g=0,16%0,4= 0,064
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b) Igen, jelentds haszonnal elérte, mert éves szinten 18 %-o0s hozamot realizalt.
4p

- (10500 ~ 9500) + 750

={(}18
9500

S. feladat 4 pont

Egy véllalkozds 6sszes forrasabol
e sajattéke 60%,
¢ banki hitel 30%,
e kitvénytartozds 10%.

A kitvényei utdn 16 % kamatot fizet, bankhiteleinek 4tlagkamatldba 18 %.

Mekkora sajatt6kére juté hozamot varhatnak el a tulajdonosok attél a projektté],
amelynek 4tlagos tervezett hozama 19 %-0s?

Megoldas

A varhat6 sajattéke hozama 20 %-os.

019=0,6%r, +03*%018+0,1%0,16
r,=0,2

6. feladat 13 pont

Egy viéllalkozds berohdzési céljdnak kielégftésére hdrom egymast kélestndsen kizdrd
lehet6ség kéziil valaszthat,

A lérehozott eszk6zok ugyan azt a feladatot képesek ellatni, tizemeltetési és pétlasi
feltételeik is azonosak, de varhaté tizemidejiik eltérd. '

A viéllalkozis 4ltal elvart hozam évi 15 %. A kereslet a ceég terméket irdnt virhatéan
hossziitdvon fenn fog 4llni.

Az alabbi informéacidk alapjén hatdrozza meg melyik alternativét célszeri valasztani!
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Adatok ezer forintban.

Informacié A B C
Beszerzési ar 200 000 300 000 350 000
Hasznos tizemidd 8 év 11 év 15 év
Fves lizleti koltség 60 000 90 000 100 000
Varhato6 éves 440 000 500 000 530 000
arbevétel

Annuitdsi tényezdk: (tdblazatbol) 4,487 5,234 5,847

a) NPV=-200 000 + (440 000 - 60 000) x 4,487= 1 505 060 4p
Egyenértékii évi annuitds = 1 505 060 = 335 427
4,487
b) NPV=- 300 000 + (500 000 - 90 000) x 5,234= 1 8§45 940 4p
BEgyenértékil évi annuitds = 1 845 940 = 352 682 .
5234
¢) NPV=-350 000+ (530 000 — 100 000) x 5,847 =2 164 210 4p
Egyenértékil évi annuitds = 2 164 210 =370 140
5, 847
A” C ,wvaltozatot célszeris valasztani. Ip
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